
TE045B - Circuitos Elétricos II

DELT-UFPR - 2013.2

Professor: Roman Kuiava, Prof. Dr.

Exercicio em aula - 24/setembro/2013

��������������������������������������������������

Considere o circuito da Figura 3, sendo L1, L2 e L3 cargas conectadas em paralelo e alimentadas por uma fonte de
tensão em corrente alternada (V̄g) por meio de uma linha de impedância 0, 01 + j0, 1Ω. A carga L1 consome uma
potência média de 24, 96kW e uma potência reativa indutiva de 47, 04kVAr. A carga L2 tem uma impedância de
5− j5Ω. A carga L3 tem fator de potência unitário e consome uma potência média de 15kW. A tensão nos terminais
das cargas em valor e�caz é V̄L = 480∠0oV. Pede-se:
(a) Em relação à carga L1, apresente o triângulo de potências, destacando as potências média, reativa e aparente
consumidas por esta carga e o ângulo do fator de potência. Ainda em relação à carga L1, determine o seu fator de
potência e sua impedância. (6 pontos)
(b) Determine o fator de potência e a potência complexa na carga L2. (6 pontos)
(c) Determine a impedância da carga L3. (6 pontos)
(d) Determine a impedância equivalente das três cargas L1, L2 e L3 conectadas em paralelo. (3 pontos)
(e) Determine o fator de potência da carga equivalente obtida no item (d). (3 pontos)
(f) A tensão nos terminais da carga (V̄L) está adiantada ou atrasada em relação à corrente que �ui na linha (Īg)? (2
pontos)
(g) Determine a tensão da fonte V̄g. (4 pontos)
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